
「日曜開館」と「シラバス参考図書コーナー」に関するアンケート集計結果（一般）

（１）あなたの所属についてお尋ねします。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生 学部学生

教育学部 188 1 0 0 187
行政社会学部 182 0 0 0 182
経済学部 166 0 0 0 166
教育学研究科 22 0 0 22 0
地域政策科学研究科 15 0 0 15 0
経済学研究科 9 1 0 8 0
学外 31 1 30 0 0
その他 4 2 1 1 0
無回答 0 0 0 0 0
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 617 5 31 46 535

全体 その他 学外者 大学院学生 学部学生
構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

教育学部 30.5% 20.0% 0.0% 0.0% 35.0%
行政社会学部 29.5% 0.0% 0.0% 0.0% 34.0% 【その他】
経済学部 26.9% 0.0% 0.0% 0.0% 31.0% ・卒業生
教育学研究科 3.6% 0.0% 0.0% 47.8% 0.0% ・大学院科目等履修生
地域政策科学研究科 2.4% 0.0% 0.0% 32.6% 0.0%
経済学研究科 1.5% 20.0% 0.0% 17.4% 0.0%
学外 5.0% 20.0% 96.8% 0.0% 0.0%
その他 0.6% 40.0% 3.2% 2.2% 0.0%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

昼間主・夜間主
選択項目

人数 構成比
昼間主 461 88.8%
夜間主 58 11.2%
無回答 16 -
合計 535 -
回答者数（合計－無回答） 519 100.0%

（２）あなたの身分についてお尋ねします。
選択項目 回答数 構成比
学部学生 535 86.7%
大学院学生 46 7.5%
学外者 31 5.0%
その他 5 0.8%
無回答 0 0.0%
　計 617 100.0%

【その他】
・経済学部卒
・研究生

このアンケート（実施期間：平成１６年１２月６日～２４日）は昨年１０月から試行として実施してきた「日曜開館及び平日の開館時間の延
長」と４月に設置した「シラバス参考図書コーナー」に関して、利用者からの意見を伺い、今後の改善に役立てるために行ったものです。アン
ケートは、一般用（学生・学外者）、教員用の２種類で実施しました。寄せられた様々なご意見・ご要望につきましては、今後改善に向けて検
討する予定です。ご協力いただきました皆さんに感謝いたします。

回答者数は、　総数６１７人であった。内訳は、学部学生５３５人、大学院学生４６人、学外者３１人、その他５人となっ
ている。その他は、科目等履修生などの非正規性が主であると思われる。
回収率は、学部学生が、約１２％（535/4318)、大学院学生が約２３％(46/197)であった。学外者からも３１人の回答があっ
た。
学部学生の構成比は、３学部それぞれ３０％前後となっており、大きな偏りはない。
大学院学生の場合は、経済学研究科の割合がすこし低い。
昼間主、夜間主別は、ほぼ現員数の構成比に近い数字となっている。

選択項目

学部学生

回答者数　６１７人　（学部学生５３５人、大学院学生４６人、学外者３１人、その他５人）
回収率　学部学生約１２％、大学院学生約２３％

学部学生（回答数535）

187

182

166

教育学部 行政社会学部 経済学部

大学院学生（回答数46）

22

15

8
1

教育学研究科
地域政策科学研究科
経済学研究科
その他

昼間主・夜間主（回答数535）

461

58 16

昼間主

夜間主

無回答

身分（回答６１７）

46

31

5

535

学部学生 大学院学生

学外者 その他
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（３）あなたの学年についてお尋ねします。
選択項目 全体 大学院学生学部学生
１年 106 22 84
２年 144 18 127
３年 161 0 161
４年 162 0 161
無回答 44 6 2
合計 617 46 535

選択項目 全体 大学院学生学部学生
１年 18.5% 55.0% 15.8%
２年 25.1% 45.0% 23.8%
３年 28.1% 0.0% 30.2%
４年 28.3% 0.0% 30.2%
無回答 - - -
合計 100.0% 100.0% 100.0%

（４）あなたは福島大学附属図書館をどの程度利用していますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
毎日 81 1 0 4 76
１週間に２回以上 249 3 9 17 220
１週間に１回ぐらい 103 0 8 4 91
２週間に１回ぐらい 71 0 5 11 55
月に１回ぐらい 56 1 1 9 45
ほとんど利用しない 34 0 3 1 30
その他 23 0 5 0 18
無回答 0 0 0 0 0
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 617 5 31 46 535

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
毎日 13.1% 20.0% 0.0% 14.2% 8.7%
１週間に２回以上 40.4% 60.0% 29.0% 41.1% 37.0%
１週間に１回ぐらい 16.7% 0.0% 25.8% 17.0% 8.7%
２週間に１回ぐらい 11.5% 0.0% 16.1% 10.3% 23.9%
月に１回ぐらい 9.1% 20.0% 3.2% 8.4% 19.6%
ほとんど利用しない 5.5% 0.0% 9.7% 5.6% 2.2%
その他 3.7% 0.0% 16.1% 3.4% 0.0%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【その他】
・レポート、テスト時（１２） ・研究資料が必要な時
・１週間に4・5回 ・必要なとき。
・月に２～３回 ・３年生の頃は毎日、現在は月１程度。
・年に数回 ・人が少ないときだけ
・卒業してからはじめて来た。 ・かなり変速的。
・時間があいたらいつでも ・卒後初めての利用。

・今回初めて

学年別内訳は、学部学生については１・２年生が若干少ないものの、偏りは少ない。
大学院学生も１・２年生が半数ずつとなっている。

利用頻度は、全体で「１週間に２回以上」がもっとも多く４０．４％、ついで「１週間に１回ぐらい」（１６．７％）、
「毎日」（１３．１％）となっており、活発な利用実態が現れている。学外者も、毎日はいないが、１週間に１ないし２回
が半数を超えている。

あなたの学年についてお尋ねします。（回答数573）
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どの程度利用していますか。（回答数617）
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（５）よく利用する曜日は何曜日ですか。（複数回答）
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
月曜日 141 2 4 7 128
火曜日 145 2 3 7 133
水曜日 160 3 4 15 138
木曜日 137 1 3 8 125
金曜日 130 3 4 9 114
土曜日 129 2 19 11 97
日曜日 82 3 14 4 61
決まっていない 295 0 8 23 264
無回答 9 0 2 0 7
合計 1,228 16 61 84 1,067
回答者数（合計－無回答）1,219 16 59 84 1,060

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
月曜日 11.6% 12.5% 6.8% 8.3% 12.1%
火曜日 11.9% 12.5% 5.1% 8.3% 12.5%
水曜日 13.1% 18.8% 6.8% 17.9% 13.0%
木曜日 11.2% 6.3% 5.1% 9.5% 11.8%
金曜日 10.7% 18.8% 6.8% 10.7% 10.8%
土曜日 10.6% 12.5% 32.2% 13.1% 9.2%
日曜日 6.7% 18.8% 23.7% 4.8% 5.8%
決まっていない 24.2% 0.0% 13.6% 27.4% 24.9%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

（６）よく利用する時間帯はいつですか。（複数回答）
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
午前 90 2 8 1 79
午後 343 3 15 19 306
夕～夜 229 2 6 22 199
決まっていない 131 0 6 13 112
無回答 8 0 3 0 5
合計 801 7 38 55 701
回答者数（合計－無回答） 793 7 35 55 696

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
午前 11.3% 28.6% 22.9% 1.8% 11.4%
午後 43.3% 42.9% 42.9% 34.5% 44.0%
夕～夜 28.9% 28.6% 17.1% 40.0% 28.6%
決まっていない 16.5% 0.0% 17.1% 23.6% 16.1%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

利用する曜日は、学外者の土曜日、日曜日の利用が目立つが、全体としてみれば日曜日が少ない以外は、各曜日ともそれほどの偏り
はない。「決まっていない」という回答が割合としては多い。

利用する時間帯は、やはり「午後」が最も多く４３．３％であるが、「夕～夜」も２８．９％あり、時間外の利用が相当数あること
がわかる。

よく利用する曜日は何曜日ですか.（複数回答）
（回答数1219）
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よく利用する時間帯はいつですか.（複数回答）
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11.3%

28.6%

22.9%

1.8%

11.4%

43.3%

42.9%

42.9%

34.5%

44.0%

28.9%

17.1%

40.0%

28.6%

16.5%

17.1%

23.6%

16.1%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

その他

学外者

大学院学生

学部学生

午前 午後 夕～夜 決まっていない

3 / 10 ページ



（７）あなたが図書館を利用する目的は何ですか。（複数回答）
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
一般教養図書の利用 202 2 6 8 186
専門図書の利用 333 4 22 35 272
参考図書の利用 105 2 6 10 87
雑誌の利用 76 2 4 15 55
新聞の利用 127 1 6 12 108
情報検索の利用 143 2 2 12 127
閲覧席の利用 147 4 11 5 127
その他 115 0 1 3 111
無回答 4 0 0 1 3
合計 1,252 17 58 101 1,076
回答者数（合計－無回答）1,248 17 58 100 1,073

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

一般教養図書の利用 16.2% 11.8% 10.3% 8.0% 17.3%
専門図書の利用 26.7% 23.5% 37.9% 35.0% 25.3%
参考図書の利用 8.4% 11.8% 10.3% 10.0% 8.1%
雑誌の利用 6.1% 11.8% 6.9% 15.0% 5.1%
新聞の利用 10.2% 5.9% 10.3% 12.0% 10.1%
情報検索の利用 11.5% 11.8% 3.4% 12.0% 11.8%
閲覧席の利用 11.8% 23.5% 19.0% 5.0% 11.8%
その他 9.2% 0.0% 1.7% 3.0% 10.3%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【その他】
・学習・勉強のため（８１） ・静かな環境を求めて（３）
　　（公務員試験勉強（５）） ・読書（２）
　　（教員採用試験勉強（１）） ・時間つぶし（２）
・レポート・卒論作成（６） ・文献複写依頼（１）
・パソコン・インターネット利用（５） ・文献探し（１）
・マルチメディア室の利用（５） ・授業の予習・復習の環境が整っているため（１）
・ＡＶコーナー利用（４） ・本を探していると興味のある本が見つかったりするので楽しいから（１）
・サークル活動（３）

各身分とも、「専門図書の利用」が最も多く、大学図書館の特徴といえる。学部学生の回答では「その他」も多く（１１１人）、その内容を見
ると、学習・勉強のための利用が多い。選択肢「閲覧席の利用」が、そのチェック欄と考えていたが、選択肢の不備のためか二つに分かれた結
果となった。「閲覧席の利用」１２７人と「その他」で記述した、「学習・勉強のため」８１人を合わせて２０８人が「閲覧席の利用」を選択
したと考えても良いと思われる。

あなたが図書館を利用する目的は何ですか.
全体（複数回答）（回答数1248）
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（８）あなたは、図書館が日曜日も開館していることを知っていますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
知っている 555 5 26 45 479
知らない 59 0 4 1 54
無回答 3 0 1 0 2
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 614 5 30 46 533

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
知っている 90.4% 100.0% 86.7% 97.8% 89.9%
知らない 9.6% 0.0% 13.3% 2.2% 10.1%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

（９）日曜日の開館時間（１０：００～１７：００）についてどう思いますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
満足 227 2 13 22 190
ふつう 288 2 11 19 256
不満 96 1 6 5 84
無回答 6 0 1 0 5
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 611 5 30 46 530

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
満足 37.2% 40.0% 43.3% 47.8% 35.8%
ふつう 47.1% 40.0% 36.7% 41.3% 48.3%
不満 15.7% 20.0% 20.0% 10.9% 15.8%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【不満】
・もっと遅くまでやってほしい。開館時間が短い。（８１）
　　１８:００まで（３）
　　１９:００まで（４）
　　２０:００まで（３）
　　２１:００まで（９）
　　２２:００まで（３）
　　深夜まで（１）

・開館時間を早く（６）
　　９：００から（５）

（１１）あなたは、平日の開館時間が夜１０時までに延長したことを知っていますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
知っている 418 5 22 37 354
知らない 185 0 7 8 170
無回答 14 0 2 1 11
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 603 5 29 45 524

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
知っている 69.3% 100.0% 75.9% 82.2% 67.6%
知らない 30.7% 0.0% 24.1% 17.8% 32.4%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

認知度は、７０％にとどまり、まだ知らない利用者が３０．７％存在する。他の身分に比べ学部学生にその割合が高い。

日曜日の開館については、８４．３％が「満足」または「ふつう」と答え、「不満」は１５．７％ある。全体としては良好な評価といえるが、
平日、土曜日開館の満足度に比べ「不満」の割合が多いことは留意すべきである。「不満」の中味のほとんどは開館時間が短いことを挙げ、夜
間までの延長希望が多い。

全体の９０％以上の利用者が「知っている」と答えており、広く利用者に浸透してきている。

日曜日も開館していることを知っていますか。
（回答数614）
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(1２）開館時間（９：００～２２：００）についてどう思いますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
満足 469 5 21 36 407
ふつう 112 0 8 8 96
不満 21 0 0 1 20
無回答 15 0 2 1 12
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 602 5 29 45 523

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
満足 77.9% 100.0% 72.4% 80.0% 77.8%
ふつう 18.6% 0.0% 27.6% 17.8% 18.4%
不満 3.5% 0.0% 0.0% 2.2% 3.8%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【不満】
・朝もう少し早く開館してほしい。（６人）�
・開館時間をのばしてほしい。（５人）
・電車の時間が閉館時間と合っていない（４人）

（１４）土曜日の開館時間についてどう思いますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
満足 381 3 18 27 333
ふつう 191 1 7 16 167
不満 29 1 3 2 23
無回答 16 0 3 1 12
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 601 5 28 45 523

選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生
満足 63.4% 60.0% 64.3% 60.0% 63.7%
ふつう 31.8% 20.0% 25.0% 35.6% 31.9%
不満 4.8% 20.0% 10.7% 4.4% 4.4%
無回答 - - - - -
合計 - - - - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【不満】

・朝もう少し早く開館してほしい。（１２人）

・開館時間をもっと長く。（１３人）

平日の開館時間延長については、７７．９％が「満足」と答え、「ふつう」と合わせると９６．５％になる。わずかな不満層の意見を見ると、
“朝の開館時刻を早めて欲しい”意見と、“夜の電車時間との不適合”（閉館時刻と１０時台の電車時間が合わない）の指摘が目立つ。

土曜日の開館時間についても満足度が高く、「満足」６３．４％、「ふつう」３１．８％となっており、「不満」は５％に満たない。意見の中
では、９時開館を望む声が多い。

平日の開館時間についてどう思いますか.（回答
数602）
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満足 ふつう 不満

土曜日の開館時間についてどう思いますか.（回答
数601）
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（１６）あなたは、図書館に「シラバス参考図書コーナー」があることを知っていますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
知っている 282 1 1 25 255
知らない 273 1 1 14 257
無回答 62 3 29 7 23
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 555 2 2 39 512

選択項目 全体 その他 大学院学生学部学生
知っている 50.8% 16.7% 64.1% 49.8%
知らない 49.2% 16.7% 35.9% 50.2%
無回答 - 66.7% - -
合計 - 100.0% - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0%

（１７）あなたは、「シラバス参考図書コーナー」をどの程度利用していますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
よく利用している 15 0 0 0 15
時々利用している 110 0 1 10 99
利用したことがない 424 2 1 28 393
無回答 68 3 29 8 28
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 549 2 2 38 507

選択項目 全体 その他 大学院学生学部学生
よく利用している 2.7% 0.0% 0.0% 3.0%
時々利用している 20.0% 0.0% 26.3% 19.5%
利用したことがない 77.2% 33.3% 73.7% 77.5%
無回答 - 66.7% - -
合計 - 100.0% - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0%

（１８）このコーナーについてどう思いますか。
選択項目 全体 その他 学外者 大学院学生学部学生

人数 人数 人数 人数 人数
満足 69 0 0 5 64
ふつう 363 1 0 27 335
不満 39 0 1 2 36
無回答 146 4 30 12 100
合計 617 5 31 46 535
回答者数（合計－無回答） 471 1 435 1 34

選択項目 全体 その他 大学院学生学部学生
満足 14.6% 0.0% 14.7% 14.7%
ふつう 77.1% 16.7% 79.4% 77.0%
不満 8.3% 0.0% 5.9% 8.3%
無回答 - 83.3% - -
合計 - 100.0% - -
回答者数（合計－無回答）100.0% 100.0% 100.0%

【不満】
・貸出をしてほしい。（１３人）
・少ない、冊数が少ない。（６）
・知らない、よく分からない。（１５）
・本が探しにくい。（１人）

満足度については、「ふつう」が７７．１％と、他の選択肢にくらべ割合が高い。利用経験がないために評価すること自体が困難であるという
現状が見える。無回答が１４６人（回答者の２４％）いることもその反映といえる。「不満」は８．３％と低い数字であるが、内容としては、
貸出不可であることへの不満が多い。

コーナーの存在を知っている学生と知らない学生が半々であり、認知度がかなり低い。

利用についても「良く利用している」が３％に満たなく、「時々」（２０％）と合わせても、利用経験者は、４人に１人以下である。

シラバス参考図書コーナーがあることをしっています
か.（回答数555）
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シラバス参考図書コーナーをどの程度利用しています
か.（回答数549）
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このコーナーについてどう思いますか.（回答数471）
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自由記述集計

(10)　日曜開館についてご意見があれば、自由にお書きください。
○肯定的意見

○開館時間を長く

(13)　平日の開館時間についてご意見があれば、自由にお書きください。
○肯定的意見
・開館時間が延びて利用しやすくなった。助かります。これからも続けてください。（６３）

○開館時間の改善
・朝もう少し早く開いてくれるとなお満足。1コマの前から開館してほしい。（９）
・９時前や２２時すぎのあいていない時間でも入り口の席のところだけでも利用できるようになっていると嬉しいです。（１）
・延長してほしい。（３）
・電車の時間に合わせてほしい。（６）

・もっと短くてよい。（２）

○その他
・希望者にのみ、何らかの形で、深夜の閲覧を許可したら。（１）
・お昼の時間にも本を書庫から出してもらえれば。（１）

・２２：００ぎりぎりまでじゃないのが不満。耳ざわりな音楽や消灯をやめてほしい。（１）

・マルチメディア室も２２：００までつかわせていただきたいです。（１）
・まだ知らない人が回りにいる。（１）

(15)　土曜日の開館時間についてご意見があれば、自由にお書きください。
○肯定的意見
・とても便利。助かります。妥当な時間です。今後もつづけてください。（３０）

○開館時間の改善
・９：００から開館してほしい。開館時間をはやく。（１７）
・１０時まで開いてほしい。もと長く。（８）
・２４時間開館してほしい。（２）
・長すぎる。５時まででかまわない。（２）

(19)　「シラバス参考図書コーナー」についてご意見があれば、自由にお書きください。
○肯定的意見
・利用しやすくなった。便利。（１１）
・今後利用してみたい。（３）

○貸出要望
・貸出できるようにしてほしい。複数冊用意して貸出OKにしてほしい。（２８）

○改善要望
・コーナーの存在をアピールしてほしい。（１３）
・全員の参考図書がそろっていない。（１）
・教授ごとに本が並んでいるので、パソコンで検索した時にとても見つけにくい。（１）
・その本について何か説明のようなものがついていれば、どんな時に使えばいいのか分かり利用しやすいと思います。（１）

(20)　その他、図書館に対して、ご意見、ご要望があればお書きください。
施設関係
○施設・設備
・飲食スペースを設けてほしい。紙コップの自販機をおいてほしい。（２）
・せめて飲み物を飲む位は許して欲しい。（２）
・館内飲食厳禁の周知を徹底してもらえたらと思います。（１）
・軽食コーナーの場所がわかりません。（１）
・喫煙所の風当たりが強い。寒い。（１）
・外に出ないでもタバコがすえれば最高です。
・ブラインドの使い方について使用方法のはり紙をもっと増やしたり、わかりやすい説明にしたりしてほしい。（１）
・防火設備の拡充に力を注ぐべきでは？（１）
・閲覧席が暗い。閲覧席に電気スタンドをつけてほしい。（３）
・二階の南北間に車椅子が通れる通路を設けて欲しい。（１）
・たまにトイレの水がずっと出っ放しになっている。（１）

・毎日、２２：００までにしなくても、週の何日間かを２２：００までに利用できるようにするとか、
　試験期間や卒論期間（締切が近くなる時期）については２２：００までにするようにした方がいい。（２）

・２２：００まで満足して利用したい。２１：５０ころになると新聞を片付けてしまうのは利用者とし
て不満。 ２２：００以降に片付け作業に入ってほしい。（１）

・もっと柔軟に対応してもらいたい。例えば、午前９時から１１時の間、利用者が少ない。
 夜１０時に過ぎても（定期試験期間）勉強を続けたい人もいる。（１）

・とても便利です。大変満足しています。これからも続けてほしい。（１２４）

・開館時間を延ばしてほしい。（６１）
・祝日も開館してほしい。（２）
・夏時間と冬時間があってもよい。（１）
・２４時間開館してほしい。（２）
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・障害者がもっと利用しやすい施設にしてほしい。（１）

○温度管理
・暖房がききすぎる時がある。（４）
・夜はかなり冷えるので、もう少し暖かくして欲しい。（４）
・室内の温度が極端に寒かったり暑かったりするので、一定にしてほしいです。（３）
・エアコンでかなり乾燥するので見直してほしい。（１）

○コピー機
・コイン式にしてほしい。コピーカードは不便。（３）
・コピー機をもう1台。（３）

○情報機器
・パソコンを増設してほしい。（３）
・プリンタを増設してほしい。（３）
・フラッシュメモリを使えるようにしてほしい。（１）
・検索用PCの場所を参考図書の近くにもつくってほしい。（１）
・書庫の中にも検索できるパソコンを置いてほしい。（１）

○入館ゲート
・フリーに入館できるようにしてほしい。（３）
・入館ゲートのエラーが多い。（２）

資料について
○図書の充実
・専門書を充実してほしい。（９）
・新刊書を充実してほしい。（６）
・文庫、新書、雑誌の充実を。（１）
・小説、実用書、話題の本などの一般書の充実。（９）
・スポーツ関係で、最新のものを入れてほしい。（１）
・新しい白書の充実。（１）
・小説やエッセイを増やしてほしい。並べ方をわかりやすくしてほしい。
・コンピュータ関係の名著がほしい。（１）
・新しい経済の専門書がほしい。（１）
・表紙が汚れてしまうので新刊本などにはブックカバーをかけてほしい。（１）

○雑誌の充実
・日経エンタティメントを入れてほしい。（１）
・雑誌を強化してほしい。（１）
・理科系のジャーナルを増やして欲しい。（１）

○その他
・統計資料の最新刊を参考図書コーナーに並べてほしい。（１）
・本のカバーをはずさないでほしい。（１）
・資料が所定の場所にない。（１）

利用関係
○利用手続き
・書庫の本を借りる手続きが面倒。（３）
・返却期限票を改善してほしい。貸出時にはさんでほしい。（３）
・２年生は書庫に入れないのが少し残念。（１）
・教育関係の辞典は貸出可にしてほしい。（１）
・共通して利用したい本については、貸出期間を短縮して多くの人が利用できるようにしてほしい。（１）
・マルチメディア室の利用を１０時までにしてほしい。（１）
・自動貸出返却装置でエラーが多い。（１）
　あとカウンターにいる人にもっとアドバイスしてほしい。

○蔵書検索
・蔵書検索が使いにくい。（１）

○館内環境
・携帯電話がうるさい。マナーモードでもうるさい。（１）
・職員が巡回をしてほしい。（１）
・うるさい人を注意してほしい。（４）
・試験期間中の席取りを取り締まってほしい。（１）
・留学生資料室がうるさいことが多々ある。（１）
・閉館時の音楽はもっと静かな音楽を流して欲しい。（１）

○レファレンス関係
・情報探索基礎講座を社会人向けに夜にも開催してもらえればありがたい。（１）
・レファレンスなどの使い方をもっと広告してほしい。未だに使い方がわからない。（１）

○窓口対応
・カウンターの人の声がうるさいときがあります。（２）
・不親切な時がある。対応が悪い。（６）
・司書の方々の対応が均等になればいいと思う。（１）
・職員の対応が良いと思います。（４）

その他
○開館時間等
・開館時間延長や日曜開館など、利用しやすく便利になった。（７）
・祝日、年末年始も開館しているととても助かる。（２）
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・土日も朝９時に統一してほしい。（１）
・なるべく夜開いている時間は１０時まででやってほしい。（１）
・２４時間開館してほしい。（１）
・定期試験期間では、開館時間をもっと延長してほしい。（１）

以上
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